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Hervorming erfbelasting  -  Stand van zaken

In het huidige Vlaams regeerakkoord mocht ik kennis nemen van onderstaande passage:
“Na de overname van de dienst, en met aandacht voor federale wijzigingen aan het 
erfrecht, onderzoeken we hoe we de successierechten kunnen moderniseren en 
afstemmen op hedendaagse samenlevingsvormen, waarbij we het familiale aspect in 
aanmerking blijven nemen.”

In de Commissie voor Algemeen Beleid en Financiën van 18 oktober 2016 zei de minister 
hierover het volgende:
“Mijn administratie werkt aan een aantal mogelijke scenario’s van hervorming van de 
erfbelasting. Het budgettaire aspect wordt bewaakt door de effecten van de diverse 
scenario’s te simuleren aan de hand van een berekeningsmodel en het gebruik van 
beschikbare data. We houden contact met de federale collega’s om de stand van zaken 
met betrekking tot de hervorming van het federale erfrecht en het 
huwelijksvermogensrecht te vernemen. Last but not least willen we de fiscale 
regularisatie in al haar onderdelen zo snel mogelijk opstarten als budgettaire 
ondersteuning voor de opstartfase, zoals ik vorige week ook al uitvoerig heb toegelicht.”

1. Wat is de huidige stand van zaken betreffende de hervorming van de erfbelasting? 

2. Wat zijn de contouren van deze hervorming en de vooropgestelde timing?

3. Hoe verlopen de contacten met de federale regering hieromtrent?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 151 van 30 januari 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. Vooreerst verwijs ik graag naar de bespreking in de Commissie voor Algemeen Beleid 
Financiën en Begroting van 18 oktober 2016. Ik heb toen verschillende mogelijke 
hervormingen beschreven. 

Ondertussen werkte mijn administratie, het departement Financiën en Begroting, een 
aantal mogelijke hervormingsscenario’s uit waarbij de budgettaire impact van elk 
scenario zo nauwkeurig mogelijk werd gesimuleerd. Zoals ik op 10 mei 2016 in 
dezelfde Commissie van het Vlaams Parlement heb aangekondigd heeft de 
administratie op 10 november 2016 een bespreking gehouden met een reflectiegroep 
van experten. Eigen voorstellen van de experten en elders geformuleerde 
hervormingsscenario’s kwamen eveneens aan bod. Op basis van de inzichten uit 
deze besprekingen ontwikkelde het departement Financiën en Begroting een 
herwerkt voorstel tot modernisering van de erfbelasting dat aan deze reflectiegroep 
zal worden voorgelegd.

2. Vermits deze voorbereidende werkzaamheden nog niet zijn afgerond, kunnen de 
exacte contouren van de hervorming op dit ogenblik nog niet meegedeeld worden. 
Het is mijn intentie om deze werkzaamheden in de komende maanden af te ronden, 
waarna ik een voorstel tot modernisering van de erfbelasting zal formuleren. Op 
basis van de beschikbare data en aan de hand van simulaties zal uiteraard ook de 
budgettaire impact van de hervorming worden beschreven.  

3. Mijn diensten hebben in een vergadering met het kabinet van de federale minister 
van Justitie de stand van zaken van de federale hervorming besproken. Tijdens dit 
onderhoud werd bevestigd dat een erflater in de toekomst meer vrijheid zal krijgen 
om te bepalen aan wie zijn erfenis toekomt. De reserve die aan sommige 
erfgenamen wordt toegekend, zou eveneens aangepast worden. Ondertussen werd in 
het federale Parlement het wetsvoorstel ingediend tot wijziging van het Burgerlijk 
Wetboek wat de erfenissen en de giften betreft en tot wijziging van andere 
bepalingen ter zake (Parlementair Document 54K2282).


